

# 我省全面推开新型职业农民职称评定制度

◆业绩显著、贡献突出可直评高级职称◆激励“田秀才”“土专家”脱颖而出

《大众日报》消息 乡村振兴，人才是基石。日前，省人力资源社会保障厅、省农业农村厅联合印发《关于做好新型职业农民职称工作有关问题的通知》，在前期试点工作的基础上，面向全省全面推开新型职业农民职称评定制度。

新型职业农民职称分为初级职称、中级职称、高级职称（分为副高级和正高级），初级、中级、副高级和正高级职称名称依次为农民助理农艺师、农民农艺师、农民高级农艺师、农民正高级农艺师。新型职业农民职

称是技术水平和专业能力的标志，不与岗位和聘用等硬性挂钩。

新型职业农民职称评审范围主要为种植户、家庭农场、农民合作社、农业企业及农业社会化服务组织中从事专业技术工作的骨干人员，各地也可结合本地传统优势和特色农业产业，进一步确定范围，爱农业、懂技术、善经营的扎根农村、服务农村的专业技术人员均可纳入评审范围，事业单位人员不纳入评审范围。

在前期试点中，东营市将职称类别“圈

定”在种植、养殖、农产品加工等东营传统优势和潜力较大的特色农业产业上，重点对作物蔬菜、经济林果、畜禽养殖、水产养殖、农产品加工等农业专业人才进行职称评定，有效提升了对现代农业重点领域、高附加值产业的支撑。泰安市则结合当地实际，突出当地农机特色。新泰市润都农机专业合作社理事长陈宝，积极推广农机深松作业，完成土地深松任务1万余亩，为粮食的丰产丰收提供了可靠保障。2019年，在新型职业农民职称评审中，他评上中级职称。

我省将新型职业农民正高级和副高级职称评审权限全面下放至设区的市，由各市组建相应评审委员会。通知要求，各市要探索建立新型职业农民高级职称评审“绿色通道”，对业绩显著、贡献突出的新型职业农民，可“一步到位”直评高级职称。

自2018年我省试点开展新型职业农民职称制度至今，全省已有2224名新型职业农民通过评审取得职称，其中高级41人，中级626人，初级1557人，有效激励“田秀才”“土专家”脱颖而出。 （张春晓）

## 二十名贫困大学生获李荣海艺术基金会救助

本报讯（记者 张慧）1月6日，菏泽市李荣海艺术基金会2020年度对菏泽学院贫困大学生救助仪式在李荣海美术馆举行，20名贫困大学生每人获得2000元的资助。

据了解，李荣海艺术基金会设立七年来，认真按照基金会“扶持救助艺术人才，繁荣文艺创作；奖励优秀艺术家和青少年文艺爱好者；支持在菏泽举办的全国性、地域性及名家个人展览，推进艺术创作和学术研究”的宗旨，先后救助失去生产能力的艺术家和存有经济困难的老中青书画爱好者22人次，奖励获得国家级优秀奖和省级头等奖的菏泽籍艺术家79人次，支持在菏泽举办的大型综合性和名家艺术成就展览及文化交流活动126场次，在社会各界产生了很大反响，李荣海艺术基

金会的知名度在全省乃至全国迅速提高。

据悉，根据李荣海艺术基金会章程有关规定，决定从2020年开始，每年度对菏泽学院美术和设计学院因种种原因家庭经济困难、影响学业的20名贫困大学生，每人资助2000元。



## 新产品“配”出好味道

1月5日，在市开发区山东天骄生物技术有限公司内，工人正在生产线上忙碌。据了解，该公司是专业致力于食品配料的科研、开发、生产和销售于一体的综合性省级高新技术企业。企业自成立以来，始终立足于大健康产业，是国内率先推出零反式脂肪酸植脂末的生产厂家，对国内外植脂末行业兴起、变革、创新与应用起到了积极的推进作用。

记者 刘兰英 孙涛 摄

## 以水为墨抒绘美丽与幸福

### ——记最美河长王凤全

“越冷越得出来查看查看，不能让‘投机’份子钻了空子，污染了好不容易才治理好的河道……”1月4日一早，54岁的巨野县田桥镇王楼村河长王凤全就顶着凛冽的寒风，来到洙赵新河河道旁“巡视”自己的“领地”，这样的工作状态，她保持了好几年，受到当地干部群众的认可和信赖。

王凤全2016年应聘担任河道专管员，负责田桥镇洙赵新河王楼段。走在田桥镇王楼村洙赵新河河道旁，清澈的河水、悠游的鱼儿、富有特色的堤坝让人流连忘返。“几年前，这里还是脏乱不堪、鱼虾被捕捞殆尽的状况。”王楼村村民回忆。

从上班那天起，王凤全就为彻底整治河

流整体环境煞费苦心，她多次在村里主持召开“两委”及村民代表会议，提高干部群众思想认识。“老百姓觉得治水可能是一阵风，不会长效地抓下去，‘意思’一下也就算了。”王凤全说，治水必须从源头开始，治水必须先治人心。老百姓对治水的态度、生活习惯与水质好坏息息相关。为保证王楼村的河道整洁达到标准，接手这条河道后，王凤全就上门对河道两旁的村民做思想工作，严禁村民将生活、生产垃圾丢入河道，将生活污水、水偷排入河里。

接着，王凤全同村“两委”成员认真分析研究治水方法，制定了《护河公约》：不准向河道、河岸、沟渠乱丢垃圾、乱排污；不准乱挖地种菜等现象进行24小时巡查，一

准在河岸河床私搭乱建、乱堆物品、乱挖地种菜、破坏河道生态等。之后，王凤全带领村干部和群众迅速开展了一系列护河活动，发动全村村民开展清理河道大行动，彻底清除河道死角堵塞的垃圾，为治水行动打好基础。此外，在河道沿线设置河长公示牌、河道保洁警示牌、五水共治宣传牌等，并通过面对面、人传人等方式加大宣传力度，充分宣传五水共治，弘扬热爱水、珍惜水、节约水的文化，促进节能减排和环境优化。

同时，村里成立了河道巡查小分队，对村民偷排污水、乱丢垃圾、私搭乱建、乱堆物品、乱挖地种菜等现象进行24小时巡查，一

旦发现违法行为，当场依照规章制度进行处罚。通过扎实的工作，河道整治取得了良好的效果。

入职第一天，王凤全就顶着烈日从溪头走到溪尾，熟悉河道的河况水情、一草一木。在她坚持不懈的努力下，仅仅半年的时间就发现了河道周围的六处养殖场的隐秘排污口，并配合镇水利部门进行依法处理，大大改善了河水质量。

王凤全以身作则、身体力行，以自己的实际行动践行着巡河员职责，经受住了考验，确保了人民群众的生命财产安全，赢得了支持和赞誉。

记者 全志华



近日，记者在郓城县玉皇庙镇李樊庄轮滑生产车间看到，工人正在工位上仔细而娴熟地制作轮滑礼品包装袋。据了解，在此工作的人员大多为当地的村民，一个月能有3000元左右的收入。为保障群众的致富增收，当地政府招引劳动密集型产业入驻该镇，最大限度开发就业岗位，不仅增加了经营者的生产规模和经济效益，还让周边村民足不出户便能赚取薪酬，补贴家用。 记者 黄啟峰 摄

## 把实事办到群众心上

### ——记市派菏泽高新区马岭岗镇解北行政村第一书记李玉琳

近日，在菏泽高新区马岭岗镇解北行政村村委会广场前，村民侯庆仁、常海见将一面写有“真心帮扶，无微不至”的锦旗，送到驻村第一书记李玉琳手中，以表达对李玉琳为村民办好事、办实事的感激之情。

这一面鲜红的锦旗，所承载的不仅仅是群众对李玉琳真情帮扶的感激之情，更是折射出她对开展扶贫工作肯定与信任。

2019年7月，菏泽市直机关幼儿园教师李玉琳被选派到菏泽高新区马岭岗镇解北行政村担任第一书记。进村后她迅速转变角色熟悉环境，扑下身子走村串户，了解群众关心和迫切需要解决的问题。通过走访，她对村里的班子、党员队伍建设、贫困户致贫原因和帮扶措施等一系列情况都摸得一清二楚，为下一步开展帮扶工作奠定了基础。

李玉琳在走访中还了解到，常海见的两个孩子均患有先天性脊肌萎缩症，为给孩子治病欠下不少债。为了两个孩子上学，夫妻二人就推着轮椅陪他们，日子十分拮据。李玉琳通过积极对接，为常海见夫

## 老旧小区改造提升居民幸福感

“原来我们小区花丛中、绿地里到处都是车，整天为找停车位头疼，现在增加了1400多个停车位，车位规划合理有序，方便多了。”1月4日，家住市开发区丹阳街道办事处花城小区的李先生高兴地告诉记者，老旧小区改造是一件惠民利民的民生实事，自己非常支持。

一些改造中的“绣花功夫”更能让居民感受到改造中的民生导向。谈起小区变化，花城社区居民脸上都洋溢着幸福的笑容。

党女士家住4楼，每天上下楼都得爬楼梯，因为年纪大了，停歇需要十来分钟。小区改造实施后，环境美观了，又增设了休息座椅，她感到很贴心，在她看来，小区改造的很多细节，都办到了居民的心坎上。

2020年，花城小区业主委员会应小区广大业主的强烈要求，为了进一步提升小区整体形象，改善小区居住环境，规范小区停车秩序，疏通消防通道，保障业主人身及生命财产安全，在丹阳街道办

事处以及姬庄社区的支持下，该小区正式启动小区车位、道路环境卫生综合提升改造与外墙保温施工工程。

据悉，花城小区车位提升改造工程是菏泽城区第一家以小区业主自治的形式完成的一项老旧小区环境卫生综合提升改造工程项目，所有资金来源全部由小区业主自发组织、自愿筹资，目的是想通过环境卫生综合提升改造来把业主自己所居住的家建设得更美丽、居住更舒适，提升城市形象与品味的同时也造福于业主。

据了解，花城小区改造工程共硬化车位面积约3.5万平方米，清运各类垃圾6000余平方，疏通、改造地下排水管道近600余米，安装高亮度节能路灯77套、高清夜视摄像头14部，并已全部联网运行，政府投资惠民外墙保温项目也已接近尾声，整个花城小区的环境卫生综合提升改造已略显雏形。目前由于受严寒天气影响暂停施工，计划2021年春天继续施工。

记者 孔博 通讯员 马学民

## 鄄城县引马镇党支部领办合作社强村富民

1月4日，鄄城县引马镇营子村党支部书记张卫成一大早就来到村里的木耳大棚，仔细查看木耳生长情况。

“自从党支部领办合作社这项工作开展以来，我发现这是发展壮大集体经济，带动群众增收致富的好机遇，便根据镇党委安排部署，发动村党支部班子，依托村里的木耳种植优势，第一时间注册了合作社。”张卫成告诉记者，现在大棚里的木耳刚出菌丝，预计5月份迎来收获。

据了解，营子村木耳合作社于成立于2020年5月，成立不到一年，7个木耳大棚已初具规模，目前共有种植户5户，占地面积13亩，务工人数30人。经过前期投资建设、良种引进、精心培育等各个环节，2020年年底，木耳大棚已实现村集体经济分红3.5万元，预计今年实现纯利润30万元。

“2020年，该村向县农行申请贷款20万元，目前已经投资到大棚运营中，有了惠农贷款的支持，营子村木耳大棚项目将进一步做大做强，持续发展壮大营子村集体经济收入。”引马镇党委副书记孙福川说。

记者 常鲁燕



1月5日，郓城县张营街道办事处举办“好婆婆好媳妇暨精品美丽庭院”表彰大会，共表彰了40名好婆婆、40名好媳妇和20个美丽庭院示范户，此次活动被赋予了推进家庭文明建设和弘扬传统文化的双重意义。对在生活、家庭方面体现中华传统美德、家庭美德和良好社会风尚的典型进行表彰，用正确的舆论引导人，用身边的典型感召人，在全街道掀起倡导孝善爱老、打造文明新生活的热潮，自觉弘扬中华民族“敬老、爱老”的传统美德，大力倡树时代新风，为构建文明和谐新郓城作出新的更大贡献！

通讯员 王凤霞 记者 郑华伟 摄

道，修路愿望十分迫切。李玉琳来到后，积极争取资金，在大家的热切期盼中，村里的多条道路换了新颜，村容村貌也有了很大提升。

抓党建、铺公路、整治卫生环境、帮困难群众增收致富……一年多来，虽然李玉琳没有做过惊天动地的事情，但是她把功用到实处，把力施在细微处，每一件小事、实事，都办到了群众的心坎上。对于今后的工作，李玉琳已经有了明晰的打算。她说：“下一步，我将继续抓好党建工作，让党员发挥模范带头作用，发展村集体经济，增加村民收入，让村民更加富裕，村庄更加美丽。”

记者 王燕

## 干部在基层 心中有百姓